

八旬老太起诉要求两个儿子“常回家看看”

法院判令其子履行赡养义务

本报讯(记者 陈珊 通讯员 杨林)八旬老太太起诉两个儿子,要求他们支付赡养费,并时常回家探望,她的心愿能实现吗?10月13日,万柏林区法院作出一审判决,判令原告郝大娘的三名子女按长幼顺序,每两个月轮换一次,将老人接到各自家中赡养照料。

82岁的郝大娘是我市某企业退休职工,有退休金,育有两子一女。子女成家

后,郝大娘还曾帮忙照看孙子、外孙。

几年前,老伴去世,郝大娘身体状况也开始走下坡路,独自生活两年后,就搬到女儿家常住,生活起居、生病治疗都由女儿和女婿照料。然而,两个儿子对郝大娘关心较少,难得探望一次,郝大娘常常思念子孙,遂起诉至法院,要求两个儿子履行赡养义务,支付赡养费,并能问候、探望、照料母亲。

法院审理认为,成年子女有赡养老人

的义务,老年人养老以居家为基础,家庭成员应当尊重、关心和照料老年人。本案中,原告郝大娘独自生活确有困难,被告作为子女应当对原告承担经济上供养、生活上照料和精神上慰藉的义务。

庭审时,郝大娘明确表示,自愿放弃子女每月支付赡养费的诉讼请求,愿意由子女3人轮流接到家中照顾,三名子女也表示同意。法院判定,考虑到高龄老人不宜频繁更换居住

地,每两个月轮流一次较为适宜。子女在履行赡养义务时,应对原告生活上进行照料,并关心母亲的精神需求,不得忽视、冷落母亲。

法官借此案提醒大家,子女应当关注老年人的精神需求,与老年人分开居住的家庭成员,应当经常看望或者问候老年人。赡养义务的履行不仅是付给老人赡养费,还包括对老人生活上的照料与精神上的慰藉等,营造舒心祥和的晚年生活。

使用“人像比对” 复查入学资格

本报讯(记者 尹哲)为防范冒名顶替上学问题,严把新生入学资格审查关口,切实维护高校教育公平的公信力以及学生学籍管理的严肃性,山西财贸职业技术学院首次使用“人像

比对”技术对2021级新生进行入学资格复查。

“人像比对”技术通过现场采集新生照片,与高考录取照片、公安系统身份证件信息进行匹配比对,精准核验

每一位新生的身份信息,确保人证一致的同时,大大提高了复查的高效性和准确性,2021级新生共计2101人参加了现场认证识别采集工作。

检查“养老”食堂 整改安全隐患

本报讯(记者 刘晓亮)为规范全市养老机构和社区食堂餐饮安全管理行为,减少和预防食品安全事件的发生,连日来,市市场监管局与民政局联合开展食品安全检查,目前已检查各类养老机构和社区食堂24家,指导整改食品安全隐患13项。

10月1日,我市第一批社区食堂投入运行,按照计划,今年将建成140个,到2025年末将建成500个,以方便社区群众尤其市老年居民就餐。

市市场监管局和民政局为此从源

入手,紧抓食品安全。一是对养老机构和社区食堂进行调查摸底,掌握其数量、供餐形式、负责人、食品安全管理员、配餐企业名称等情况;二是督促食品安全主体责任落实,检查各机构是否建立了食品安全管理机构,是否开展了食品安全自查、整改;三是规范食品采购行为,要求各机构严格落实食品原料索证索票、进货查验、食品贮存有关要求,不得采购不符合食品安全标准的食品;四是督促各机构遵守《餐饮服务食品安全操作规范》,以加工切配、烹

饪制作、餐用具清洗消毒、从业人员健康培训、食物留样等为重点,严把食品安全操作关,防止交叉污染;五是督促各机构深入实施“明厨亮灶”等工作,促进食品安全管理水平不断提升。

市市场监管局餐饮监管科景佩星表示,养老机构和社区食堂是老年人用餐的重要场所,此次检查是针对老年人用餐的首次检查。目前,检查还在进行中,广大群众如发现养老机构和社区食堂食品安全问题,可拨打12315举报反映。

夫妻“驴友”被困云顶山

民警联合村干部上山搜救帮助脱险

本报讯(记者 刘友旺)10月13日,两名“驴友”偷偷进入云顶山,结果遭遇大雾被困山顶。娄烦县公安局马家庄派出所民警闻讯,经过一个小时的搜救找到被困者,将二人安全护下山。

“我们被困在云顶山了……”当天下午3时50分许,有群众报警求助称,因遭遇大雾被困云顶山,娄烦县公安局立即指令马家庄派出所组织警力救助。

救援途中,民警拨通被困人员电话得知,受大雾影响,他们说不清楚具体位置。考虑到当时气温骤降,山间道路湿滑,受困人员的生命安全受到威胁,民警一边安抚当事人,一边会同当地村干部上山搜救。

下午5时许,经过一个多小时努力,民警终于确定位置找到了两名被困人员,并与前来增援的蓝天救援队队员一起,将二人顺利护送下山。

经了解,两名被困人员是夫妻俩,他们步行进入云顶山游玩时被困。

民警提醒广大群众,国庆期间,娄烦县政府已经发布封山禁火令,全县目前已进入封山禁火期,严禁任何组织和个人进入林区。另外,云顶山景区周边区域沟壑纵深、地形复杂,气温较低、气象复杂多变,极易发生迷路、失联、伤亡等事故,请不要擅自进行户外活动,以免发生意外。

一纸检察建议消除交通安全隐患

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 白凯)十字路口处,车辆通行不减速,安全标识不明显,屡屡发生交通事故……10月15日,清徐县检察院消息,针对办案中发现的太太路与庄子营村十字路口的道路交通安全隐患,该院发出检察建议,督促相关部门增设警示牌、警示灯等措施,消除了隐患问题。

今年9月,清徐县检察院在办理王某交通肇事案时,审查发现太太路与庄子营村十字路口存在安全隐患。检察官调阅之前办理的交通肇事案件,发现该十字路口曾多次发生交通事故,随即前往现场调查走访,得知该路段车流量较大,车辆通过时多未减速慢行,且存在安全标识不明显等安全隐患。

经调查并听取周边村民意见,该院向县交通运输局发出检察建议,建议排查并及时消除该路段交通安全隐患,增加安全警示标识。

收到检察建议后,清徐县交通运输局立即安排县公路管理所排查整治,在路口增设了两套警示牌、两个黄闪慢灯、两个红蓝爆闪灯,完善了安全设施。

先偷手机后诈骗 惯犯获刑10个月

本报讯(记者 陈珊 通讯员 白洁)惯犯手痒“顺”手机,随后又伪装身份骗钱。10月12日,市中级法院消息,朔州来并打工男子吉某因犯诈骗罪,被迎泽区人民法院判处有期徒刑10个月,处罚金6000元。

曾两度因盗窃罪入狱的吉某来省城打工不是很顺利,便又动起了“歪脑筋”。

2021年2月1日,吉某在贵都肯德基店内用餐时,趁机“顺”走了受害人

张女士的手机。

随后,他又冒充张女士与其丈夫微信聊天,骗取对方转账6000元。之后,吉某用张女士的手机微信支付300元购物,其余5700元则转到自己的个人微信账户。最后,吉某将张女士的手机卖到了朔州市一手机店。另查明,涉案赃物手机经评估价值为人民币997元,已追回并发还被害人张女士。

法院审理认为,吉某以非法占有

为目的,虚构事实隐瞒真相,骗取被害人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,因其盗窃数额未达刑事立案标准,依法判处其有期徒刑10个月,处罚金6000元,并责令吉某退赔受害人6000元钱。

法官提醒,手机一旦丢失,应第一时间挂失,并使用新手机登录支付宝、微信等账号,修改所有账户密码,并及时通知亲友,以防被骗。

王封一线天旅游公路封闭抢修

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)10月15日,交警支队通报,受近期连续强降雨影响,王封一线天景区旅游公路出现多处水毁、塌方、落石情况,严重影响通行安全,目前已封闭抢修。

此次抢修的路段是王封一线天景区旅游公路太克线至景区停车场段。施工期间,施工路段禁止一切行人车辆通行,抢修完毕后将另行发布通告。

货车淋水器隐患大 易结暗冰引发事故

本报讯(记者 张晋峰)时值秋末,部分山区高速公路的长下坡路段已出现暗冰,非常容易引发事故,而这些暗冰是部分货车司机使用淋水器造成的。10月14日,高速交警五支队发出安全警示,并将严查大货车使用淋水器的行为。

货运车辆在长下坡路段由于需要频繁制动,制动器温度会急剧升高,制动效能下降。于是,部分货车司机便私自安装了“淋水器”,边走边浇水给制动降温。然而,这些淋下的水很容易结成暗冰,存在巨大的安全隐患。

据高速交警介绍,使用淋水器,不仅会形成暗冰,引发交通事故,还会加速轮胎老化。有效安全的方法一是安装发动机制动、缓速器等辅助制动装置,二是合理使用降温池降温。需要注意的是,如果长时间使用制动导致刹车鼓及轮胎过热,不要马上把车开进降温池,要等刹车鼓和轮胎冷却到一定程度后再入水降温。三是面对长距离下坡时,司机要避免频繁使用制动器,可以利用低速档来保持车辆行驶速度,切忌空挡滑行。遇有紧急情况时,一定要抢挂低速挡,充分利用道路旁的避险车道,或者依靠护坡、护栏来减速。

电动车逆行酿成亡人事故

市场搬运工 赔光多年积蓄

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵旭娟)骑电动车逆行撞人导致对方死亡,肇事者不仅因赔偿“倾家荡产”,还因犯交通肇事罪被判处缓刑。10月15日,晋源区检察院通报了这起案件,以案说法提醒大家遵守交通法规。

38岁的常某是一名外来务工人员,在一家蔬菜批发市场当搬运工,每天骑电动车上下班。虽然生活并不富裕,但常某靠多年的辛苦买了一套房子,与妻儿过着简单幸福的生活。

今年6月的一天,常某下班后为抄近道,在新晋祠路南中环街非机动车道逆向骑行,不慎与迎面而来的一辆电动车撞在一起。事故导致常某头部、面部受伤,而正常骑行的王某则被电动车把手撞进胸腔,造成脏器破裂,送医后经抢救无效死亡。交警部门认定,常某逆向骑行,承担事故全部责任。

事故发生后,为赔偿被害人亲属,常某拿出了所有积蓄,还搭上了房产,最终取得对方谅解。常某因涉嫌犯罪被立案侦查后,今年8月,晋源区检察院以常某涉嫌交通肇事罪向法院提起公诉,法院一审判处常某有期徒刑8个月,缓刑一年。